

统筹推进疫情防控
和经济社会发展

坚决落实“三个坚定不移” 科学精准做好疫情防控工作

全省疫情防控工作视频会议召开 赵龙出席并讲话

11月28日,全省疫情防控工作视频会议召开。受省委书记周祖翼委托,省长赵龙出席会议并讲话,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示批示精神,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,坚决落实“三个坚定不移”,科学精准做好疫情防控工作,牢牢守住不发生聚集性疫情的底线,以实际行动推动党的二十大精神落地见效。副省长郭宁宁、郑建闽、康涛、黄海昆、林文斌参加,李德金主持。

赵龙指出,当前我省疫情防控形势复杂严峻,防控任务艰巨。全省各级各部门务必保持清醒头脑,

保持战略定力,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚决守住来之不易的防控成果。要全面落实国家优化防控二十条措施和我省29条细化措施,坚决杜绝“层层加码”“一刀切”等问题,坚决防止以优化措施为名放松防控要求,各级党政主要负责同志要亲自抓、亲自部署,全面激活省市县三级指挥体系,强化组织动员,把基层干部的积极性调动起来,形成群防群治、联防联控、同心抗疫的强大合力。

赵龙强调,要按照党中央国务院和省委省政府的决策部署,坚持动作要快,务必坚决果断扑灭突发疫情,做到快字当头、以快制快,高

效开展核酸筛查、流调溯源、风险区划定、隔离转运等工作,以最快速度切断社会面传播链。坚持工作要实,务必全面强化外防输入,坚决防止社会面传播,严格落实入闽人员“落地检”、重点人员“规定检”、风险人员“及时检”,做实做细做全流调溯源,及时管控风险人员,加强重点场所、重点人群防控,做好医疗物资、隔离场所、方舱医院等储备,强化入境人员全流程闭环管理,加大冬春季传染病防控力度。坚持依靠群众、关心群众,务必确保人民群众正常生产生活秩序和社会稳定,要主动热情、耐心细致做好群众工作,多说暖心话、多做暖心事,形成共同抗疫合力;要保障好群众需求,解决

好合理诉求,做好服务和释疑解惑,取得群众理解支持配合;要维护正常秩序,落实防疫各环节安全工作,确保企业、学校等安全稳定;要做好宣传引导工作,积极回应社会关切,关心关爱疫情防控一线工作人员。

赵龙强调,当前正值年终岁尾,各地各部门要坚持两手抓,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,加强经济运行分析调度,保持经济运行在合理区间,为全国大局多作贡献;要以“时时放心不下”的责任感,扎实做好安全生产各项工作;要认真谋划明年工作思路,确保开好局、起好步。
(《福建日报》)

省领导到福州大学调研

11月28日,省委常委、宣传部部长张彦到福州大学调研,实地察看学校核酸检测点、快递服务中心、体育馆等重点场所,与学校领导和师生代表交流研讨疫情防控及教育引导工作。

张彦强调,要认真学习贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求

上来,深刻认识做好高校疫情防控的重要性和特殊性,压紧压实主体责任,做到守土有责、守土尽责,确保疫情防控到位、师生身体健康、校园和谐稳定。认真贯彻第九版防控方案,落实二十条优化措施,把科学精准做好校园疫情防控的要求与加强师生人文关怀统一起来,与统筹做好教学

科研统一起来,与稳妥做好校园安全工作统一起来,筑牢校园疫情防控防线和安全屏障。加强党的领导,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚持领导带头,坚持下沉一线,做深做细学生思想政治工作,加强对学生的心理疏导,深入了解学生合理需求,积极帮助解决实际困难,丰富校园文化体育活动,促进学生成长成才、全面发展。
(《福建日报》)

省领导赴泉州和厦门调研

11月29日,副省长李德金前往晋江市陈埭镇江头村、集美大学实地检查疫情防控工作,调研学校发展情况,并召开座谈会。

李德金强调,要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,按照国家第九版防控方案和二十条优化措施要求,压实四方责任,全力做好外防输入、内防反弹工作,坚决防止简单化、一刀切、层层加码,坚决、果断、迅速打赢疫情歼灭战。要科学精准做好常态化疫情防控,充分发挥“三公(工)一大”融

合机制作用,抓细抓实“落地检”等防控措施,加强社区管控,完善省外入(返)闽人员报备制度,守好疫情防控最后一公里。要充分发挥工作专班作用,统筹全市流调、核酸检测、隔离转运等力量,扁平化指挥,下沉一线,尽快扑灭疫情。要加强养老机构、福利院、监所、医疗机构等特殊场所疫情防控工作,做好重点人员闭环管理,严防疫情输入和扩散。

李德金要求,要深入学习贯彻

习近平总书记关于教育的重要论述,准确把握党的二十大精神,关于教育的战略部署和重点任务,着力在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,学深悟透“五个牢牢把握”内涵要求;要坚持立德树人根本任务,弘扬嘉庚精神,充分发挥学科优势,提升科技创新能力,为福建高质量发展超越作出新的贡献;要科学精准抓好校园疫情防控,强化服务保障,加强人文关怀,筑牢校园安全防线,确保师生生命安全和身体健康。
(《福建日报》)

共抗艾滋 共享健康

2022年12月1日是第35个“世界艾滋病日”,我国今年宣传活动主题为“共抗艾滋 共享健康”。

主题宣传海报、青年学生预防艾滋病导引,详见健康福建微信公众号。

(中国疾控)

福建省卫生健康系统组团参加福建省第十七届运动会

2022年11月27日晚,福建省第十七届运动会在南平市体育中心开幕。本届运动会由福建省人民政府主办,福建省体育局和南平市人民政府承办。

省卫健委高度重视、精心准备,全省卫生健康系统干部职工热情高涨、踊跃参与,通过组织集中训练和选拔,确定101名成员(含领队、教练、运动员)组建

福建卫生健康系统代表团,参加田径、游泳、乒乓球、羽毛球、篮球、气排球、中国象棋、围棋、健身气功、跳绳共10个项目的角逐,参赛人数为历届最多。

11月28日—12月4日,福建卫生健康系统代表团运动健儿将参加各项赛事。(省卫健委机关党委 规划发展与信息化处)

国务院联防联控机制综合组印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,要求进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作。

近期,各地坚持以60岁以上老年人为重点,进一步压实属地责任,加大组织和社会动员力度,努力提升新冠病毒疫苗接种率。60岁以上人群疫苗第一剂接种率已超过90%,但仍需要继续做好60~79岁,特别是80岁以上人群全程接种和加强免疫工作。为贯彻落实国务院联防联控机制部署要求,发挥新冠病毒疫苗的保护作用,降低老年人感染新冠病毒后发生重症、危重症和死亡的风险,进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作,国务院联防联控机制综合组研究制定了《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》。

《方案》的总体要求是:坚持“应接尽接”原则;坚持政府牵头,部门联动,落实属地管理责任;坚持精准摸底,精细管理;坚持优化服务,提供便利;坚持多措并举,强化动员;坚持加强监督,推动落实。加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60~79岁人群接种率。

(《人民日报》)

加强老年人新冠病毒疫苗接种工作